

18勇士

夜袭水原前，副营长提出要求：如果牺牲，请追认我为党员。——题记

1

1951年3月3日，《人民日报》报道了志愿军第50军的18位勇士夜袭水原城的传奇战绩；一时之间，全国人民都知道了他们的英雄事迹。

2

水原，位于汉城以南44公里。

第三次战役结束后，志愿军主力转入休整，准备在两个月后再发动春季攻势。

志愿军第50军停止追击后，将已经推进至三七线的部队全部撤回至水原以北的山地转入防御，部队开始进行整补和动员。

根据军部的防御部署，447团顶在最前面，坚守在水原以北的白云山地区，掩护主力部队整补，准备接下来的春季攻势。

1月24日，447团决定对水原城发动一次奇袭，便派出3营8连9班前往侦察。

当9班抵达水原城时，才发现此时的水原城已成了一座空城。城里没有一个敌人，倒是城内的仓库里堆满了作战物资，什么都有。

好多白面、罐头仓库里放不下，就堆在仓库外面的屋檐下。既然没有敌人，9班的战士们索性背了许多吃的回来。

3

团部得到9班的汇报后，当即下达了命令：各连队做好准备，明天派人进城把这些粮食物资都给扛回来。

第三次战役后，我军后方补给线由100多公里突然拉长至500多公里，缺少空中掩护的粮弹运输更为困难，前线部队的补给十分困难。

这下好了，敌人留下的这个仓库，正好解决了部队缺粮的困境。

1月25日天刚亮，447团各连队已经组织好了人手，正准备下山去水原城扛战利品，突然遭到了敌人的进攻。

大批的敌机突然飞临447团阵地上空，一阵狂轰滥炸之后，敌坦克引导步兵对我方前沿的警戒阵地发起了猛烈的进攻。

447团立刻投入战斗，阻击敌人。

激战至中午时分，敌人推进

到了我军前沿阵地。在战士们英勇的反击下，敌人的攻势被阻挡住了。

激战持续了整整一天，黄昏时分，美军撤出战斗，退回到了水原城据守。

4

原来，25日上午，美军第25师一个营和宪兵一部进驻到了水原城附近的高地上，敌人也派驻了部队。

面对突然出现的情况，总部立刻做出指示：迅速查明敌情，打乱敌人的进攻部署。

接到军部传达的总部命令后，149师师长金振中立刻下令447团派出侦察分队，对进驻水原城的敌人进行夜袭。

447团长张振山将这项任务交给了3营副营长戴汝吉。

张振山交待戴汝吉，侦察分队的任务是插入敌人心脏，把水原城搅个稀巴烂，杀杀敌人的锐气，顺便再逮个“舌头”回来。

戴汝吉是云南丽江人，是原国民党军中的上尉军官，在长春随部队起义。

接受任务时，戴汝吉向团长提出了一个要求：如果我牺牲了，请追认我为共产党员。

随即，戴汝吉带着战士们向城中心冲去。

他们一口气插到街中心时，在十字路口的右边发现了一座大洋楼，楼房四周被黑森森的树丛和铁丝网围绕着，院子里还停着1辆坦克和7辆吉普车。

大洋楼里灯火通明，人声嘈杂；院子里的几辆吉普车正在发动，惊恐万分的敌人慌乱一团。

显然，此地是敌人的一个指挥机关。

戴汝吉低声问身边的吴亮：“你带手榴弹没？”



扔了两颗手雷。

手雷爆炸的瞬间，另一名战士乘机向楼门冲去，但他被楼梯、窗口射来的子弹击中。

第一轮冲锋受挫后，吴亮和1排长王洪讯、6班长李影朝再次向大楼冲去。刚一进去，就被敌人的手榴弹炸了出来，吴亮右手负伤，血顺着袖子直往下流。

“吴亮，能行吗？”看到吴亮抱着右手，戴汝吉赶忙问道。

“行！没问题！”吴亮回答。说完，他立马又冲了进去，从楼里连拉带扯拖出一名脖子上挂着卡宾枪的美军士兵。

借着敌人的探照灯，戴汝吉发现俘虏的臂上带着“MP”字样臂章，高兴地大声说：“同志们，我们抓到敌人宪兵了。这里是敌人的指挥部，往里冲啊！”

他们犹如一把缝里的尖刀，狠狠地插进大洋楼，把敌人的指挥机关搅了个七零八落。

攻占大洋楼后，戴汝吉随即下令将不能带走的汽车和军用物资全部烧毁，然后押上俘虏，从东门迅速撤离战场。

7

随着戴汝吉一声令下，手榴弹、冲锋枪、轻机枪像突如其来的暴风雨卷向大洋楼。

冲进院子的3排长陈有智先用冲锋枪封住了大洋楼的大门，李春成敏捷地跃了上去，朝里面

当戴汝吉他们撤到城外的一座小山岗时，敌人才如梦初醒，组织炮群对着北门乱轰一气。

这一仗，18勇士毙伤美军60余名，击毁、烧毁汽车10余辆，缴获迫击炮2门、电台1部、轻机枪1挺，俘虏美军宪兵1人。

夜袭水原城

“朝鲜作战，最难忘的是冲进水原城，还抓了一个19岁的美国人。”说起往事，柴华清最难忘的就是成为夜袭水原城的十八勇士。当时他虽然负伤，但仍然活着回到祖国。

如今柴华清在昆明安享晚年。

柴华清说的夜袭水原城，发生在1951年1月。1951年1月16日，149师师长金振中接到军首长传达总部首长的命令后，指令447团派出侦察分队对盘踞水原城的敌人进行夜袭。团长张振山把这项任务交给了三营副营长戴汝吉（云南丽江籍，纳西族），并与8连全部及师警卫连与团侦察排共200多人组成侦察分队。

戴汝吉率领侦察分队冲过敌人的层层封锁线。25日晚，他们在攻击位于汉城以南约50公里的水原城时，多数指战员被敌人的10多挺机枪组成的火力堵在了城外。戴汝吉率领冲进城内的17名战士，沿街边打边冲到一座大楼。18勇士用手榴弹、冲锋枪、轻机枪向大楼院内的敌人指挥所一阵猛打，打得敌人晕头转向。接着，他带领战士们冲进院内又是一阵猛打，最终获得成功。

柴华清介绍，当时自己只顾着一起往前冲，敌人火力很猛烈，但一边打一边冲，最后冲进了敌人指挥部，把敌人搅了个七零八落，打得白天趾高气扬的美国大兵鬼哭狼嚎，抱头鼠窜。

十八勇士夜袭水原城的事迹在1951年3月3日的《人民日报》做了报道。

1953年4月，抗美援朝胜利在即，上海印刷10万份《中国人民志愿军十八勇士》画报，向全国发行，使全国人民都知道夜袭水原城的十八勇士全部是云南人。这一战，成为柴华清战士生涯中最辉煌的记忆。

